

NEGYEDMILLIÓ INGYENES SZŰRÉS NÉGY HÓNAP ALATT A SZ.É.P. SZŰRŐBUSZON

Szűrésre biztatnak a háziorvosok

A SZ.É.P. – Szűréssel az Életért Program 2008-as állomásain a Háziorvosok Országos Egyesületének tagjai segítették a rendezvények látogatóit eligazodni az ajánlott és az elérhető szűrések között. A mindennapokban a háziorvos az, aki figyelmeztetheti a beteget az esetleges kockázatokra, ezért az egyesület álláspontja szerint különösen fontos, hogy panaszmentes időszakban is felkeressék az emberek a háziorvosokat, akik általános fizikai vizsgálatot, vérnyomásmérést, EKG vizsgálatot végeznek, szükség esetén, pedig beutalót adnak mellkasröntgenre és laborvizsgálatokra. A rendezvényen a háziorvosok általánosságban tudnak tájékoztatást adni a szűrővizsgálatokról, de egyedi problémákra, kérdésekre is választ adnak. A helyszínen ügyeletet biztosított egy-egy háziorvos is, akivel a rendezvény értéke és felmerülő kérdések kapcsán rögtön konzultálhattak az érdeklődők.



A szűrőprogram partnereinek közreműködésével lehetőség nyílt vércukor-, vérnyomás-, koleszterin- és testzsír-százalékmérésre, anyajegy- és melanoma- (bőrrák) szűrésre, hallás és látás- valamint fül-orr-gégészeti vizsgálatra, COPD (krónikus obstruktív légúti betegség) szűrésre, valamint prosztatatarák-szűrésre is egyszerű vérvizsgálattal. 2007-ben a legnagyobb sikere a professzionális melanoma-vizsgálatnak volt, így idén is valamennyi helyszínen ellenőriztethetik gyanús anyajegyüket a SZ.É.P. program résztvevői.

A SZ.É.P. Szűrőbusz szakemberei közel 8400 főt vizsgáltak meg

A mobil szűrés első nyolc állomásán (Vác, Dunaújváros, Gyula, Makó, Kiskunfélegyháza, Dombóvár, Komló és Marcali) nagy népszerűségnek örvendett a kormány által kezdeményezett egészségügyi akció: a Szűrőbusz megjelenése nemcsak az adott állomások, hanem a környező települések lakosait is aktivizálta. Az ÁNTSZ munkatársai 10-től 18 óráig megállás nélkül dolgoztak,

így helyszínenként közel 400 ember kapott lehetőséget, hogy részt vegyen a vizsgálatokon. A busz minden megállóhelyen, teljes kapacitáson üzemelt, 21 nap alatt közel 3200 érdeklődőt szűrt meg.

A második etapban, a SZ.É.P. Szűrőbusz további 13 település lakosait várta, egy-egy állomáson átlagosan 400 fő vett részt a vizsgálatokon. Az egészségügyi intézmények és civil szervezetek közreműködésével indított országos road-show keretében március 1-jén **Nyíregyházán**, 2-án **Szombathelyen**, Március 4-én, **Ajkán**, március 5-én **Komáromban**, március 6-án **Dunaharasztn**, március 7-én **Jászberényben**, március 10-én **Hatvanban**, március 11-én, **Fehérgyarmaton**, március 12-én, **Szerencsen** március 13-án, **Szigetváron**, március 16-án **Szolnokon**, március 22-én **Veszprémben** és március 30-án **Budapesten** várták a látogatókat szűrésekre, prevenció és életmódtanácsadásokra. A huszonegy nagyvárosban 10 és 18 óra között több tucat egészségügyi szűrést, felmérést és tesztet végeztek el a SZ.É.P. Napok látogatói.

Minden második embernek magas a koleszterinszintje

A szűrések fontosságára figyelmeztetnek az eredmények, a megjelentek 60 százalékánál ugyanis magas koleszterinszintet diagnosztizáltak a szakorvosok. Hasonlóan riasztóak a vércukorral és vérnyomással kapcsolatos statisztikák is: minden hatodik megszűrt magas vérnyomással, míg minden tizedik átlag feletti vércukor szinttel rendelkezik. A résztvevők közel felénél javasolt volt az ér- és keringési rendszer betegségeihez kapcsolódó rizikófaktor ellenőrzése. Jellemzően a délelőtti folyamán az idősebbek látogattak el a szűrőbuszhoz, délután azonban az aktív korosztály, sok fiatal is érdeklődik: több állomáson kisgyermekes családok és diákok is részt vettek a szűréseken. A nők a szűrésen megjelentek közel 65 százalékát alkotják.

